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همنه اسسنتك و لااسسنترمهرح لا تنم  صنبم النمنوذج البسيط الذي درسننه  لىنم غترينراث انننيث  اقتصر النموذج
سنضننيا الاعننهح الي ننوغ  مييننل  م ننث لىي وغنن  أح اننانر صنن  الييننهب اسقتصننهد   م سننهلي  غت نن دب أكرننر لااقةينن  

 أهمكه:
لاهنو ببنهرب لنث غنه اناانك الي وغن  لانهل اليصنوس لىنم السنى  لاال ن غه  لاسنو   رغن  لنك  الإنفاق الحكوويي: -

لاس  م ث اي ي  أنر ال واغل اسقتصهد   لىم هذا سيهسي  ح لااتوقف غا ار الي وغ  لىم التبهرا  G مهلرغ 
الإ اهق معراا  نهبت ح لالذلك  م ث التبهر  غترير خهرج  أي غستال لث ال خل لالىيك اصنبم غ هدلن  الإ انهق 

 0G = Gالي وغ  كمه يى : 
لااشننمل غننه اسننتىمك الي وغنن  غننث ا صننراد بنن لاح أي غاهبننلح أي غننه ااتع ننك الي وغنن  غننث  ننرا    الضووئا: : -

 غننه اذا التنر ننهأ ،0Tx = Tx ر الضننرا   غتريننر غسننتال لننث النن خلهالتبنن ام ننثلا ح Txلا رغنن  لننك مننهلرغ  
 ty 0Tx = Tx+فتكتب: مرتبطة بالدخل وهي الحالة الواقعية الضرا   

 .0Tr = Tr يل Trلااشمل غه ا ص ك الي وغ  للأصراد ب لاح غاهبل لاسو   رغ  لك مهلرغ   لتحويلات:ا -
 النموذج يتكوح غث ن ث قعهله  لاه :لابهلتهل   صبم 

 .Cالاعهح ال ه ى  لارغ    -
 Iقعهح ا لمهس لارغ    -
 .Gالاعهح الي وغ  لارغ    -

 أغه الضرا   لاالتيوا   صي خ ح ص  النموذج معراا  غير غبهشرب  غث خ س دال  اسستك و:
C = a + byd , yd= y–Tx+Tr 

C = a + b (y–Tx+Tr ) 

 يستقلة عن الدخل التوازني بافتئاض أن الضئا: تحديد يعادلة الدخل .1
                                   C = a + byd 

                                   I = I0 + ry      

                                   G = G0, Tx = Tx0 ,Tr = Tr0      

 طئيقة عئض الكلي يساوي طل  كلي:أ.
 AS = AD لمه : تياق التوازح ي

y = C + I  + G 

y = a + b(y–Tx0+Tr0 ) + Io + ry + G0  

y = a + b y – bTx0+bTr0 + Io + ry + G0  

y – by– r y = a – bTx0+bTr0 + Io + G0 

y ( 1– b– r )  =  a–bTx0+bTr0 + Io + G0 

y*
  =  

rb 1

1
 (a–bTx0+bTr0 + Io + G0) 

 تسئبات:طئيقة إضافات ب.
S  +Tx =  I + G + Tr               



قطاعات ثلاث من يتكون لاقتصاد الكنزي النموذج                                            :              1المحاضرة رقم  

     2                               : دوفيلدكتورةإعداد ا                                  2الاقتصاد الكلي 
 

– a + (1 – b ) (y–Tx0+Tr0 )  + Tx0=   Io + ry + G0 + Tr0 

    – a +  y – Tx0 +Tr – b y+ b Tx0 – bTr0  + Tx0 =  Io+ ry + G0 + Tr0 

            y – b y – ry  = a – b Tx0+ bTr0  + Io + G0 

    y*   = 
rb 1

1
 ( a – b Tx0 + bTr0  + Io + G0) 

 أغه اذا كهح اسسترمهر غستال لث ال خل صتصبم الم هدل  غث الش ل:
y*

  =  
b1

1
 ( a – bTx0+bTr0 + Io+ G0) 

 الدخل في تابعةتحديد يعادلة الدخل التوازني بافتئاض أن الضئا:   .2
                                  C = a + byd 

                                   I = I0 + ry      

                                   G = GO, Tx = Tx0 + ty ,Tr = Tr0      

 طل  كلي: طئيقة عئض الكلي يساوي أ.
 AS = AD تياق التوازح لمه :ي

y = C + I  + G 

y = a + b(y–Tx0– ty +Tr0) + Io + ry + G0  

y = a + b y – bTx0– bty +bTro + Io + ry + G0  

y – by+ bty – r y = a – bTx0 +bTro + Io + G0 

y ( 1– b+bt– r )  =  a – bTx0+bTro + Io + G0 

y*
  =  

rbtb 1

1
 ( a – bTx0+bTro + Io+ G0) 

 (AD) المنينم لاام ث امريل هذا التوازح غث خ س الش ل التهل :
AS=Y                                             ( التوازن بين الطل  الكلي والعئض الكلي1الشكل رقم :) 

 

AD=C+I+G 

AD=a+b (y-Tx+Tr )  

0y+G+r0+I 

 

 
 
 
 
   
 

 

 

54° 

AS=Y 

AD=C+I+G 

*G*+ +I*C 

*y 

AD2=C+I+G2 2*G*++I*C 

y  

*2y 

C,I 

0G+0+I0+bTr0bTx-a 

y 

G

 

G+0G+0a+I 

Tx  

y  

*3y 

Tx-0G+0+I0+bTr0bTx-a 

*G*+ +I*3C 

AD3=C3+I+G 
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 تسئبات:تساوي طئيقة إضافات ب.
S  +Tx =  I + G + Tr               

– a + (1 – b ) (y–Tx0– ty +Tr0 ) + Tx0 + ty =   Io + ry + G0 + Tr0 

– a +  y – Tx0 – ty +Tr0 – b y+ b Tx0 + bty– bTr0  + Tx0 + ty =  Io+ ry + G0 + Tr0 

            y – b y+ bty – ry  = a – b Tx0+ bTr0 + Io+ G0 

    y*   = 
rbtb 1

1
 ( a – b Tx0 + bTro  + Io + G0) 

 يى :لاام ث امريىكه بيه يه كمه 
 إضافات والتسئبات(: التوازن بين 2الشكل رقم )

 

 

 

 

 
 
 

 أثر الإنفاق الحكومي على الدخل:.3

 ل ينه غث ببهرب ال خل التواز   : 
  )(

1

1
oooo GIbTrbTxa

rbtb
y 


  ........... )10( 

)GG( لنارض أح الإ اهق الي وغ  ارير الم    يتريرلاغنك y  إلى)yy(   : لاا وح ل ينه 

)(
1

1
GGIbTrbTxa

rbtb
yy oooo 


 ........... )12( 

     0201
1

1



 G

rbtb
y  

rbtb 1

1
يسمى مضاعف الإنفاق الحكومي ومعناه إذا تغير الإنفاق الحكومي بوحدة واحددة تغيدر الدد      

بمقدار 
rbtb 1

1
) لاام ث ا جهد غضهلف الإ اهق الي وغ  مهشتاهق غ هدل  ال خل التواز   مهلنسب   .وحدة  

  (" 2AD"  10رقم  لاام ث او يم هذا الت نير بيه يه غث خ س الش لللإ اهق الي وغ  

I + Tr +G 

0+G0  Tr0 +I 

*y 

S+ Tx  

I+Tr+G 

0bTr - 0+bTx0ra+ T– 

y 

S + Tx   



قطاعات ثلاث من يتكون لاقتصاد الكنزي النموذج                                            :              1المحاضرة رقم  

     4                               : دوفيلدكتورةإعداد ا                                  2الاقتصاد الكلي 
 

  اثئ الضئا: :,4
 ل ينه غث ببهرب ال خل التواز   :

  (01) ......... )(
1

1
oooo GIbTrbTxa

rbtb
y 




 

)GG( لنارض أح الإ اهق الي وغ  ارير الم   يتريرلاغنك y  إلى)yy(   : و يكون لدينا 

)(
1

1
GGIbTrbTxa

rbtb
yy oooo 


 ........... )22( 

     0201
1





 Tx

rbtb

b
y   

لااسمم     
rbtb

b





1
   ان اغضهلف الضرا   لاالإشنهرب السنهلب  غ نههنه اذا زاد  الضنرا   بو ن ب لاا ن ب  

 الننن خل مماننن ار
mrbtb

b

1
) لاام نننث ا جنننهد غضنننهلف الضنننرا   مهشنننتاهق غ هدلننن  الننن خل التنننواز    .لا ننن ب 

 (. " 3AD"   1ح لاام ث او يم ا نر بيه يه غث خ س الش ل رقم مهلنسب  لىضرا  

بناس العراا  السهما   ج  :   :تحويلاتاثئ ال .0 Tr
rbtb

b
y 




1
 

 لااسننمم    
rbtb

b

1
غضننهلف التيننوا   لاالإشننهرب الموجبنن  غ نههننه اذا زاد  التيننوا   بو نن ب لاا نن ب     

 اراا  ال خل مما ار
rbtb

b

1
 لا  ب.  

 يضاعف الميزانية المتوازنة: .2
اكوح غي ا ي  ال لال  ص   هل  اوازح اذا اسهلا  ايرادااكه غ   ااهاكهح لا س  النموذج الم رلاس اتمرل الإيرادا  

ح لاام نث امرينل  هلن  التنوازح صن  Trلاالتينوا    Gأغنه الناانه  صتتمرنل صن  الإ انهق الي نوغ    Txصن  الضنرا  
 المي ا ي  غث خ س الش ل التهل :

 الميزانية(: 3الشكل رقم )
 

 

 

 

Tr +G 

*y 

G+Tr,Tx 

0Tx 

y 

Tx  =Tx0+ty 

1y 

 
2y 

 

Bs=0 

 
Bs 0< 
  

 

Bs <0 
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لاص  هذ  اليهل    ((G+Tr  اتسهلاى غ  النااه (  Tx)  اكوح المي ا ي  ص  لا   اوازح  ح الإيرادا   y*لن  
صكذا   ن    تيج  ل اهدب اسسترمهر غر   2yالم لالناترض أح ال خل الوطن  اراا  ، Bs=0صإح رصي  المي ا ي  

أح الضرا   سو  اراا  اب ه لذلك لوجود ل ق  طرد   بيث الضرا   لاال خلح كمه أح التيوا   الي وغي  
بينمه اذا ا  ا  ح >Bs 0ستياق صه ضه ص  غي ا يتكه للأصراد لاالماسسه  سو  ان ا ح لذلك صإح ال لال 

غر  صإح ذلك سيادي الم ا  اهض الضرا   لابهلتهل    لاث لج  ص    تيج  ا  اهض اسسترمهر 1yال خل الم 
 .Bs <0  المي ا ي 

زاهدب كل غث الإ اهق الي وغ  لاالضرا   ص  آح لاا   لابناس الما ار  لنارض الآح أح الي وغ  قرر  -
 لابهلتهل  صإح غي ا ي  ال لال  غت هدل ح لالكث غه أنر ذلك لىم ال خل؟

  : ىم أح غضهلف الإ اهق الي وغ  يتي د لاصق ال  ق  التهلي   G
b

y 



1

1 

    التهلي :يتي د لاصق ال  ق  كمه   ىم أح غضهلف الضرا  Tx
b

b
y 






1
 

 لابهلتهل  صإح ا نر الصهص  لمي ا ي  الي وغ  يتمرل ص  ربط هذيث المضهلايث:

y =  G
b


1

1
-  Tx

b

b


1
 

 صإح: G =Txلابمه أح 

y =  G
b

b






1

1  

 Tx =G =yلاغنك 

 لابارض زاهدب الضرا   لاالتيوا   بناس الما ار لاص   اس الوقت صمه أنر ذلك لىم ال خل:       

  : ىم أح غضهلف الإ اهق الي وغ  يتي د لاصق ال  ق  التهلي   G
b

b
y 




1
 

    يتي د لاصق ال  ق  التهلي :كمه   ىم أح غضهلف الضرا  Tx
b

b
y 






1
 

 بمه أح ا نر ص  ال خل الوطن  يتمرل ص   هصل جم  ا نراث صإح:لا 

y =  Tr
b

b


1
-  Tx

b

b


1
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 صإح: Tr =Txلابمه أح 

y =  Tr
b

bb






1

 y 0 

ال اهدب ص  التيوا  .أي أح ال اهدب ص  الضرا   اىر  أنر   
 .الفجوة الإنكماشية والفجوة التضخمية:7

اح العى  الكى  هو الذي ي ص  الم الإ تهجح لابهلتهل  زاهدب العى  الكى  اادي الم زاهدب الإ تهج الوطن  اغه 
ح ص  ا تنر غجرد ارااهمصا  ص ىي  اذا كه ت هنهو طهقه   م ث است  اغكه ل اهدب الإ تهجح لاإغه مصا  اسمي  

ح أغه اذا ا  ا  العى  الك  صكذا سيادي الم ا  اهض الإ تهج الوطن   ح أس هر لواغل الإ تهج غير ا س هر
غر   دلاغه كه جور لاال اهرا  ...ح لالذلك ينتج لث  اص العى  الكى   اص ص  كمي  الموارد المست  غ  ص  

 الإ تهج لاغث نم  اص ص  النهاج اليقيا .
الكى  أقل غث العهق  الإ تهجي  لىنى  أي أقل غمه  ج  لتشريل جمي  الموارد المته   صإح اذا كهح العى   -

طراق اشريل جمي  الموارد المته     وح أقل غث ال خل المم ث الوصوس اليك لثسي  Ey  خل الوطن  لا
 بهلتهل  اظكر صجوب ا كمهشي   م ث  سهبكه مهل  ق  التهلي : لا  (Fy)ال خل ص   هل  التشريل التهم 

صجوب الإ تهج الاجوب اس كمهشي  = 
المضاعف

 
ح لالم هلجن  هنذ  الاجنوب اتبن  لاالماصود هنه هو غضنهلف اسسنترمهر( لاالارق سهل   Fy -Ey=)صجوب الإ تهج 

زاننهدب التيننوا   لاالتنن  ا تنننر كنن دلاا  ال لالنن  سيهسنن  غهلينن  اوسننةي  برصنن  الإ اننهق الي ننوغ ح ا  نني  الضننرا  ح 
لىسيهس  المهلي ح كمه  م ث لكه اابهح سيهس   ا    اوسةي  م ا  غ  س الهدب ال صمح خا  غ ن س اس تينهط  

 الإجبهريح ... لاالت  ا تنر ك دلاا  لىسيهس  النا   .
أكنر غث   وح  Eyالتوازح  صإح ال خل الوطن  ص  لاإذا كهح العى  الكى  أكنر غمه  ج  لتيايق التشريل التهم -

لابهلتننهل  صننإح ال اننهدب صنن  النن خل الننوطن  لاالمانن رب بنننن   Fyالنن خل المم ننث الوصننوس اليننك صنن   هلنن  التشننريل التننهم 
(Fy -Ey : صك  ببهرب لث اسرااهح ص  ا س هر أي لاجود صجوب اض مي  ايس  مهل  ق  التهل ) 

صجوب الإ تهج الاجوب التض مي  = 
المضاعف

 
لاالماصود هنه هو غضنهلف اسسنترمهر لالم هلجن  هنذ  الاجنوب اتبن   ح( لاالارق غوج  Fy -Eyالإ تهج =)صجوب 

التينوا   لاالتن  ا تننر كن دلاا   ا  ني الضنرا  ح  زانهدبالإ انهق الي نوغ ح   ا م اش ي ال لال  سيهس  غهلي  ا
غ نن س اس تيننهط   رصنن غ نن س الننهدب ال صننمح  رصنن ب اشنن ي لىسيهسنن  المهلينن ح كمننه  م ننث لكننه اابننهح سيهسنن   ا  نن  ا
 الإجبهريح ... لاالت  ا تنر ك دلاا  لىسيهس  النا   .


